

鞍山商业银行多元化寻觅战投

11.33亿股分17笔每股2元叫卖

□本报记者 林喆

中国证券报记者日前从沈阳联合产权交易所获悉,经鞍山市政府批准,鞍山市商业银行51.49%国有股权(11.33亿股)正在产权市场挂牌,转让方为该行第一大股东鞍山市财政局和第三大股东鞍山市自来水总公司。转让底价为每股2元,合计22.66亿元。

知情人士介绍,此次鞍山市政府转让鞍山商行的控股权,目的是加快推进该行股权结构多元化,进一步完善公司治理结构;同时拟引入新的战略投资者进一步扩张金融业务。

切分多个标的“零售”

沈阳联合产权交易所信息显示,此次鞍山市商业银行51.49%股权转让项目共切分为17个标的,分标的进行挂牌。其中,鞍山市自来水总公司转让其持有的9.998%股权(22000万股)。鞍山市财政局持有的41.493%股权(91300万股)则划分为16个标的,每个标的资产的股份数从1000万股到18000万股不等。挂牌底价均为每股2元。

标的挂牌期自2010年7月6日起,至8月2日止。挂牌期满后如未能征集到意向受让方,将延展挂牌,直至征集到意向受让方或出让方申请终止,该项目不允许联合受让。

此次鞍山商业银行控股权转让影响较大,因此,鞍山市政府对受让方提出了一定的要求。根据转



本报资料图片

让方开出的条件,意向受让方如为境内金融机构,资本充足率不低于8%,非银行金融机构资本总额不低于加权风险资产总额的10%,权益性投资余额原则上不超过其净资产的50%;最近3个会计年度连续盈利。意向受让方如为境外金融机构,则最近一年年末总资产原则上不少于100亿美元;最近两年的长期信用评级为良好;最近两个会计年度连续盈利;资本充足率应达到其注册地银行业资本充足率平

均水平且不低于8%。

沈阳联合产权交易所有关人士指出,持有或控制5%以上股份将成为鞍山商业银行的主要股东,对于受让股权后成为该行主要股东的投资者,则其入股同质银行业金融机构不得超过2家,主要股东包括战略投资者持股比例不超过20%。

进一步增厚业绩

知情人士表示,此次鞍山市

国资大比例退出鞍山商行,给各类机构带来了投资入股的重大发展机遇,也给鞍山商行引资扩张及增厚业绩提供了条件。随着鞍山商行法人治理结构的不断完善,其新的发展空间会进一步打开,未来,还有可能走上城市商业银行上市之路。

资料显示,鞍山商行的前身是1996年经中国人民银行批准设立的鞍山城市合作银行股份有限公司。1998年更名为鞍山市商业银行。

股份有限公司。现注册资本22.0035亿元,资产总额358.47亿元,净资产38.59亿元。主要经营范围是:吸收公众存款,发放贷款,办理国内结算、票据贴现和发行金融债券等业务。

近年来,鞍山商行在鞍山市委、市政府的大力支持下,紧紧围绕“加速经济崛起,构建和谐鞍山”的主题,努力进取,加快发展,各项经营指标均实现历史性突破。

2009年,该行实现主营业务收入14.6亿元。至2009年末,该行各项存款余额达到314.2亿元,市场占比为18.76%,位居鞍山市首位。各项贷款余额达到199.8亿元,市场占比为21.33%,位居鞍山市同业第一位。高效能、全方位的金融服务,有力地支持和促进了鞍山市的经济建设。

鞍山商行严格落实贷款“三查”,不断化解存量及潜在不良风险,资产质量不断提升,不良贷款余额和比例持续实现“双降”。截至2009年末,全行不良贷款余额为5.1亿元,不良贷款比例为2.56%。

目前,鞍山商行已同全球95个国家和地区的305家银行建立了代理关系,成功办理了进出口信用证、国际贸易融资、外汇资金境外隔夜投资等各项外汇业务,实现了本外币一体化经营。2009年,利润增长创历史最好水平,实现拨备前利润7.6亿元,比上年同期增加2.5亿元。实现净利润5.2亿元,比上年同期增加2.9亿元,贷款损失准备覆盖率155.4%。

大江股份挂牌剥离饲料业务

控股股东拟参与竞买

□本报记者 王锦

上海联合产权交易所日前刊登信息,常州大江饲料有限公司94.4%股权、上海大江饲料有限公司100%股权和上海大江水产饲料科技有限公司99.5%股权拟整体打包出让,转让价共计4750万元。

此次股权转让方为大江股份(600695),根据大江股份此前公告,公司决定整体退出饲料业务,因此将三家子公司打包挂牌出售。2009年大江股份的饲料业务占其主营业务收入的28.82%。

根据评估,截至2010年3月31日,该三家转让标的对应评估值合计为4738.71万元。

根据三家公司2010年5月30日的财务报表显示,上海大江饲料有限公司实现

营业收入432.79万元,净利润亏损49.48万元;常州大江饲料有限公司营业收入775.52万元,净利润亏损242.27万元;上海大江水产饲料科技有限公司营业收入1216.32万元,净利润亏损94.42万元。

对于意向受让方,挂牌公告仅要求其截至2009年12月31日经审计净资产不低于人民币5000万元。

值得注意的是,在此前的转让公告中,大江股份表示,同意公司控股股东绿庭(香港)有限公司及其关联企业参与购买公司拟转让的上述饲料企业股权。

绿庭(香港)有限公司当前持有大江股份31.35%的股权,绿洲投资集团有限公司持有绿庭(香港)有限公司100.00%股权。

清洁技术最能吸引风投资本

□本报记者 黄继汇

Grant Thornton京都天华会计师事务所近日公布的最新调查结果显示,09年在私募股权投资领域,流向清洁技术领域的国际风险投资资本的比重超过其他所有领域,其中最受关注的行业包括太阳能、交通运输业以及能效产业。

调查显示,清洁技术领域34%的企业对于其所在国家的2010年经济前景表示乐观。该领域35%的企业希望在2010年扩大他们的员工队伍,这一比例较其他行业平

均值高出9%。此外,该领域42%的企业认为在2010年将实现利润的增长,仅次于金融行业。

公告称,经济衰退对清洁技术领域同样产生了影响。北美、欧洲、中国和印度的风险投资总量由2008年估算的84亿美元下降到2009年的56亿美元,投资总量降至2007年的水平。但2009年已经完成的交易数量预计较2008年的567件有所回升至600件左右,预计2010年这一数字将出现大幅上升,仅第一季度交易数量已达到200件。

无论是典型的风投资本选择具有广阔市场前景的早期企业,发展期基金选择处于快速发展阶段的行业龙头企业,还是风投资本选择运营绩效存在较大改进空间的成熟期企业,都体现了PE在价值发现环节发现高绩效目标的要求。PE投资同样是价值投资。一些PE研究指出,PE行走在非有效市场,寻找价值低估的企业(常常合法利用内幕信息)。相应地,PE具有高收益高风险期望的特征。

PE的投资人包括合格的机构投资者和富裕个人(或家庭),其资金来源是长期资金。PE投资是积极的。了解更多详细信息,请登录江西省产权交易所网站http://www.jxcpq.org,联系电话:0791-8526621 8523082。

江西省产权交易所挂牌项目公告

项目编号:CQ10JX1002312
项目名称:九江整流器厂整体产权
挂牌价:7079.39万元

项目简介:九江整流器厂创建于1968年,经济性质为全民所有制,注册资本2000万元,主要生产经营电力半导体器件及变流装置。九江整流器厂是国内电力电子行业的骨干企业,目前该厂已基本确立了在国内整流装置制造行业的龙头地位,国内整流装置市场占有量已超过50%。1997年被认定为江西省高新技术企业,2008年通过科技部复评。

欲了解更多信息,请登录江西省产权交易所网站http://www.jxcpq.org,联系电话:0791-8526621 8523082。

■各地传真 | Update

北交所上半年成交770亿

在北交所7月5日举行的上半年工作总结大会上,该所总裁吴汝川透露,2010年上半年,北交所集团累计完成各类产权交易项目3039项,总成交额770.7亿元,同比增长86.4%,交易规模和经营业绩创历史新高。

吴汝川指出,上半年,北交所国资交易取得令人瞩目的成绩,实物资产交易注重服务与创新,投融资业务稳步推进、金融资产交易业务进入到跨越式发展阶段,其他创新业务逐步进入正轨。今年下半年,北交所将以加强集团业务协同和管理、推动北交所本部业务发展再上台阶、促进各子公司完善商业模式,保质保量地完成各项工作。

北交所董事长熊焰表示,2010年上半年北京金融资产交易所的成立,标志着北交所集团化发展的格局已经从布局阶段进入到实际操作阶段,北交所下半年将以把企业国有资产交易的成功模式复制到其他公有权益领域”为使命,固本增收,不断创新,创造北交所集团化发展的新辉煌。(北交所)

亚洲之路典藏特装车义卖7月举行

广州产权交易所消息,广州亚运会“亚洲之路”典藏特装车义卖活动定于七月中旬举行,义卖所得扣除成本后将全部捐赠给广州亚组委,支持广州亚运会。这也是广交所对亚运文化产权的首次义卖。

2010年11月12日—27日,第16届亚洲运动会将在广州举行。亚奥理事会和广州亚组委于2009年9月共同启动了“亚洲之路”大型宣传推广活动,由8辆汉兰达和8辆奥德赛组成的16辆“战车”2009年9月3日从广州出发,历时40天,行程近13000公里,途经6国共21个城市和地区,完成了重访“陆上丝绸之路”的壮举。

这16辆战车记载了广州的梦想和亚洲各国的深情厚谊。广州亚组委授权广交所使用亚运元素对这批车进行喷漆包装,进一步强化车辆的文化价值,将其改装成“亚洲之路”典藏特装车。今年4月29日,广州亚组委、广州产权交易所举行了典藏特装车的义卖启动仪式。(广交所)

金马甲甘肃工作站揭牌

7月6日,第十六届兰洽会上,兰州市国资委、甘肃省产权交易所以及北京金马甲网络产权交易公司联合召开了“金马甲甘肃工作站揭牌仪式”,标志着甘肃产权市场正式迈入“E时代”。

据悉,本届兰洽会,兰州市国资委、甘肃省产权交易所以及全国网络产权交易品牌——金马甲联合参展,为兰州市国资委的81个项目进行网络路演推荐,并对11个招商引资项目进行了现场重点推荐,安排参展企业向广大投资客商现场释疑答惑。

面向全球、价格实时滚动、交易永不落幕、品种应有尽有”是金马甲作为网上产权交易作业平台的重要特点。作为资产转让方,通过金马甲甘肃工作站提供的网络路演系统,其项目信息将通过文字、图片、视频等方式获得全方位的长时间在线展示,在第一时间被全球投资人和专业投资机构看到,并通过金马甲24小时动态报价系统和网络竞价系统、网络招标系统,征集到理想的买受人,使其资产价值获得充分的发掘。(甘肃产交所)

福州不良金融资产远程电子竞价

天津金融资产交易所近日宣布,位于福州的一笔不良金融资产通过该所远程网络电子竞价交易获得圆满成功,增值率达27.1%。

据悉,天津金融资产交易所自6月11日正式揭牌开市以来,集中力量进行交易方式的创新,开发远程电子竞价交易模式。6月26日,福州金龙房地产有限责任公司挂牌项目,以2620万元的挂牌底价正式进行网络电子竞价交易。该项目竞价从上午9时42分开始,整个过程平稳有序、高潮迭起,交易价格屡创新高。在经过33分钟,累计60次报价后,成交价格锁定在3330万元,高出挂牌底价710万元,增值率达27.1%。

据介绍,金融资产的远程网络电子竞价交易在我国一直没有开展起来,主要原因在于竞价交易的安全性无法保障,远程交易系统成本过高。天津金融资产交易所建成了覆盖全国、面向全球的金融资产网络电子竞价交易系统,打破了我国金融资产交易传统方式的局限性。(天津产交中心)

安徽拟建版权交易市场

安徽省新闻出版局版权管理处吴安宁处长近日在走访合肥招投标中心时表示,该局将积极推动,争取尽快实现安徽版权交易中心挂牌,共建“立足安徽,面向全国”的版权交易中心。

吴安宁说,目前版权侵权现象时有发生,版权交易的重要性越来越被大家所重视,安徽渴望有一个正规专业的版权交易平台从事相关业务,成为联系供需双方的桥梁与纽带。

吴安宁表示,合肥招投标中心所拥有成熟的市场、专业的队伍,是搭建安徽版权交易市场的最佳平台。安徽版权交易中心的挂牌,不仅可以满足安徽省内的需要,对全国版权交易共同市场的建立也有着重要的意义。(合肥招投标中心)

江苏省股权登记中心开通

近日,由上海联合产权交易所、北京联合产权交易所、江苏省产权交易所等共同主办的“中国产权市场发展高层论坛暨第五届中国产权市场创新论坛”上,江苏省股权登记中心举行了揭牌仪式。

江苏省产权交易所所长陈磊介绍,根据规定,上市公司股权由中央证券登记结算有限公司进行登记,而非上市公司股权却没有明确相应的登记机构。但江苏省1200多家股份有限公司中,上市公司只有128家,其余大量的非上市公司以往没有集中的股权登记平台。此次江苏省股权登记中心的开通搭建这一平台,一方面将有助于相关部门及时掌握非上市公司的股权结构和变更情况,加强对非上市公司股权变更的监管;另一方面,规范的股权登记管理和透明的财务信息披露制度,也可以帮助投资者方便地了解企业经营状况,有助于吸引投资者向非上市公司提供直接融资。(扬子晚报)